

FELLER RATE CLASIFICA EN “AA+” A CITIBANK CHILE; PERSPECTIVAS “ESTABLES”.

Contacto

Alex Martinic / alex.martinic@feller-rate.cl / (562) 757-0465
Claudia Labbé / claudia.labbe@feller-rate.cl / (562) 757-0444

Santiago, Chile – 30 de noviembre de 2007. Feller Rate clasificó en “AA+” la solvencia, depósitos a plazo a más de un año y letras de crédito de Citibank Chile, y en “Nivel 1+” sus depósitos a plazo hasta un año. Las perspectivas del banco fueron calificadas en “Estables”.

Citibank Chile se constituyó en noviembre de 2007 a través del traspaso íntegro de los activos y pasivos de la sucursal local de Citibank N.A., New York, NY (clasificado en “AA+/CWNegativo/A-1+” por Standard & Poor’s), siendo el continuador de las operaciones que realizaba Citibank N.A. (Agencia en Chile). En consecuencia, su orientación de mercado y estrategia de negocios se mantendrán sin alteraciones. La nueva institución bancaria opera como filial de Citigroup Inc., holding de servicios financieros ampliamente diversificado, clasificado en “AA/CWNegativo/A-1+” por Standard & Poor’s.

Las clasificaciones toman en consideración la clasificación de su matriz, su fuerte respaldo patrimonial, el modelo de negocios desarrollado en Chile y, a su vez, el anuncio de Quiñenco S.A. y Citigroup Inc. que contempla una asociación estratégica de sus negocios y servicios financieros en Chile. Entre los aspectos más relevantes de dicho acuerdo está el ingreso de Citigroup a la propiedad de LQ Inversiones Financieras S.A. (LQIF). Esta sociedad, filial de Quiñenco, es el controlador del Banco de Chile.

El acuerdo considera que a la fecha de cierre de la operación (previsto para el primer día de 2008) Citigroup será dueña del 32,96% de LQIF, pudiendo adquirir en los 29 meses posteriores hasta el 50% de la propiedad. Para esta transacción Citigroup aportará, inicialmente, su negocio bancario en Chile así como otros activos que totalizan US\$ 893 millones. Parte de los objetivos centrales de esta asociación es fusionar Banco de Chile (“AA+/Estables/Nivel 1+” por Feller Rate) con Citibank Chile. Para ello, ambas entidades han solicitado las autorizaciones correspondientes a los organismos reguladores en Chile y en EE.UU. y reorganizaron las diversas entidades de Citigroup en Chile de modo de facilitar la señalada fusión. El reciente cambio de estatus legal de la entidad se enmarca dentro de este contexto.

Tras materializarse la transacción, el Banco de Chile y Citibank Chile representarán un 89,56% y un 10,44% del banco fusionado, respectivamente. La nueva entidad consolidará una participación de mercado en torno al 20% de las colocaciones, manteniendo la actual posición relativa de Banco de Chile en el segundo lugar de la industria, pero con una menor brecha respecto de Banco Santander-Chile (21,1% a octubre de 2007). Las líneas de negocios más favorecidas con la fusión son las correspondientes a consumo (21,4% según cifras pro forma a octubre de 2007), finanzas corporativas y tesorería. Particularmente en estos últimos, Citigroup es un actor relevante del mercado local.

Con esta operación, Citigroup participará en una entidad caracterizada por un perfil financiero consolidado, con retornos crecientes y elevados que son comparables a los de sus pares y superiores a los del promedio del sistema. Por su parte, aportará su experiencia a nivel global –dada por su condición de corporación financiera líder en el ámbito mundial– y el acceso a los clientes de Banco de Chile a su amplia gama de productos y servicios, poniendo a su disposición oficinas y sucursales en más de 100 países.

De no materializarse la fusión con el Banco de Chile, Citibank Chile enfrenta el desafío de fortalecer su posición competitiva en el mercado local.

La filial se distingue por la generación de altos márgenes operacionales brutos, producto de su fuerte presencia en banca de personas y en negocios de tesorería. Sin embargo, su capacidad generadora operacional se aminora por sus relativamente altos gastos de apoyo.

Sus procedimientos de otorgamiento de créditos y manejo de los riesgos financieros son reconocidos internacionalmente. Destaca la calidad de su cartera, que ha presentado sostenidas mejoras en los últimos años, lo que le ha permitido compensar en parte el aumento relativo de los gastos de apoyo.

Perspectivas

Las perspectivas “*Estables*” reflejan la expectativa de Feller Rate de que Citibank Chile y el Banco de Chile serán exitosos en la ejecución e integración de esta nueva fusión, dada la experiencia en la materia. La operación fortalecerá la posición competitiva del banco en segmentos considerados estratégicos y redundará en una composición de activos de mayores *spreads*.